

# Riječ Božja

na 27. Nedjelju kroz godinu, 06.10. 2024.

**1.čitanje: Post 2,18-24:** Reče Gospodin Bog: "Nije dobro da čovjek bude sam! Načinit ću mu pomoć kao što je on." Tada Gospodin, Bog, oblikova od zemlje sve životinje poljske i ptice nebeske, i privede ih Čovjeku da vidi kako će koju nazvati, pa kako koje stvorenje Čovjek prozove, da mu tako bude ime. Čovjek nadjene imena svoj stoci, svim pticama nebeskim i životinjama poljskim. No Čovjeku se ne nađe pomoć kao što je on. Tada Gospodin, Bog, pusti tvrd san na Čovjeka te on zaspa, pa mu izvadi jedno rebro, a mjesto zatvori mesom. Od rebra što ga je uzeo Čovjeku napravi Gospodin, Bog, Ženu pa je dovede Čovjeku. Nato Čovjek reče: "Odjednom, evo kosti od mojih kosti, mesa od mesa mojega! Ženom neka se zove, od Čovjeka kad je uzeta!" Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza ženu svoju i dvoje njih bit će jedno tijelo.

**P. P.: Blagoslovio nas Bog sve dane života našega!**

**2.čitanje: Heb 2, 9-11:** Braćo! Njega, za malo manjeg od anđela, Isusa, vidimo zbog pretrpljene smrti slavom i časti ovjenčana da milošću Božjom bude svakome na korist što je on smrt okusio. Dolikovalo je doista da Onaj radi kojega je sve i po kojemu je sve - kako bi mnoge sinove priveo k slavi - po patnjama do savršenstva dovede Početnika njihova spasenja.

Ta i Posvetitelj i posvećeni - svi su od jednoga! Zato se on i ne stidi zvati ih braćom.

**Evangelje po Marku 10, 2-16:** U ono vrijeme: Pristupe farizeji pa da ga iskušaju upitaše: "Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?" On im odgovori: "Što vam zapovjedi Mojsije?" Oni rekoše: "Mojsije je dopustio napisati otpusno pismo i - otpustiti." A Isus će im: "Zbog okorjelosti srca vašega napisa vam on tu zapovijed. Od početka stvorenja muško i žensko stvori ih. Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu i dvoje njih bit će jedno tijelo. Tako više nisu dvoje, nego jedno tijelo. Što dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!" U kući su ga učenici ponovno o tome ispitivali. I reče im: "Tko otpusti svoju ženu pa se oženi drugom, čini prema prvoj preljub. I ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga, čini preljub." Donosili mu dječicu da ih se dotakne, a učenici im branili. Opazivši to, Isus se ozlovolji i reče im: "Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje! Zaista, kažem vam, tko ne primi kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući." Nato ih zagrlji pa ih blagoslivljaše polažući na njih ruke.



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 220,00 eura  
Milostinja: 29.09. 2024.: 1.255,00 eura  
**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## **OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE**

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripravljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

**VJERONAUK** - za prvopričesnike i krizmanike u dvorani Provincijalata na Opatovini 41 - preko puta kolnog ulaza u naš smostan. Vjeronauk počinje u subotu, 12. 10. 2024. za krizmanike u 9 sati  
za prvopričesnike u 10 sati.

2 i 7. razred će započeti kasnije dok se djeca prijave

**SUSRETI FRAME** - na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Susrete vodi fra Matija Marijić.

**BDM OD KRUNICE** – zapravo je spomen na pobjedu kršćanske vojske nad Turcima 7. listopada 1571. godine kod Lepanta. Papa Pio V. pozvao je vjernike katolike da mole krunicu te tako pospješe zagovor BDM; pobjedu je pripisao Marijinoj pomoći. Ovaj je blagdan prigoda da se upoznaju različiti vidici koji se odnose na molitvu krunice. Po uzoru na 150 psalama pobožnici dođoše da po tom uzoru mole 150 Zdravomarija. Da molitva ne bude šablonska, počela su se razmatrati otajstva Isusova i Marijina života. Tradicionalna su otajstva: radosna, žalosna i slavna, a papa Ivan Pavao II. je dodao i “otajstva svijetla”, kako bi se Gospodinov život vidio i u njegovu djelovanju. Krunica se uobičajila moliti ne samo osobno ili privatno, nego i zajednički i javno. Krunica se moli u crkvama najviše u svibnju i listopadu.

**SV. ŠIMUN BOGOPRIMAC** - “Živio je tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, pravedan i bogobojazan, iščekivao je utjehu Izraelovu i Duh Sveti bijaše na njemu ... I kad roditelji uniješe dijete Isusa... primi ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče: Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodine, po riječi svojoj u miru. Ta vidješe oči moje spasenje tvoje...”(Lk 2, 25-35). Zato ga Božji puk prozva “Šimun Bogoprimac”. Predaja i pobožne legende kazuju kakao su relikvije sv. Šimuna iz Palestine prenošene u Carigrad, a 1203. u naš Zadar te su smještene u crkvu sv. Marije. Godine 1377. ugarsko – hrvatska kraljica Elizabeta dala je izraditi škrinju od pozlaćena srebra u kojoj se i danas čuvaju relikvije sv. Šimuna. Kažu povjesničari umjetnosti da je “Šimunova škrinja” najpoznatije djelo srednjovjekovnog zlatarstva.

**SV. IVAN XXIII., papa** - franjevački trećoredac. Angelo Giuseppe Roncalli je rođen 1881. u lombardijskom selu Sotto il Monte. Pohađao je sjemenište u Bergamu, a studij teologije nastavlja u Rimu gdje je i ređen. Sudionik je u Prvom svjetskom ratu kao sanitetski dočasnik. U biskupiji Bergamo posluhuje u sjemeništu te radi sa mladeži. U Rimu je profesor patristike na lateranskom sveučilištu, a 1925. je posvećen za biskupa. Ulazi u diplomatsku službu Svete Stolice te odlazi u Bugarsku, Tursku i Grčku, a to je bilo u vrijeme Drugog svjetskog rata. God. 1945. postaje nuncij u Parizu, a 1953. patrijarhom Venecije i kardinalom. Nakon smrti Pija XII. 1958. izabran je za papu, te uzima ime – Ivan XXIII. Osjeća se potaknut Božjim Duhom 1959. najavljuje crkveni sabor. Na današnji dan 1962. otvara u bazilici sv. Petra Drugi vatikanski sabor. Umire u 82. godini života oplakan katolicima, ali i mnogim ljudima dobre volje. Proglašen je blaženim 2000. godine.



## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 06.10.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 07.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 08.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 09.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 10.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 11.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 12.10.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 13.10.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 06. 10. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## MOLITVA ZA FRANJEVAČKU OBITELJ

U listopadu molimo za franjevačku obitelj - za svu braću i sestre u franjevačkim redovima, kao i za franjevačku mladež, da ih dobri Bog po zagovoru Kristova Siromaška, našega sv. Oca Franje iz Asiza ispuni onim evanđeoskim žarom kojim je i sam gorio i da tu poruku mira, radosti i ljubavi donesu svim ljudima dobre volje. Molitva je uvijek slušanje Božje Riječi - Krista i odgovor u slobodi i ljubavi svakog brata i svake sestre - radom, zauzimanjem, pjesmom... svakim dobrim djelom.

### Male šale

Pita vjeručiteljica Ivicu: "Ivice, kada su Adam i Eva bili protjerani iz raja?" Ivica spremno odgovori: "Bilo je to krajem lipnja ili početkom srpnja!" "Kako to možeš reći?" ljuti se ona. "Pa lijepo, tada već ima zrelih jabuka!" samouvjerenom odgovori Ivica.

**Kat. kal. 06.10.'24. 27. NEDJELJA K.G. Mk 10, 2-16**

Pon. 07.10. BDM od Krunice, Ružica Lk 1, 26-38

Uto. 08.10. Zvonimir, Šimun Lk 10, 38-42

Sri. 09.10. Dionizije, Ivan L., Sara Lk 11, 1-4

Čet. 10.10. Franjo, Danijel, Danko Lk 11, 5-13

Pet. 11.10. **Sv. Ivan XXIII., papa** Lk 11, 15-26

Sub. 12.10. Bruno, Serafin Lk 11, 27-28

**Ned. 13.10. 28. NEDJELJA K.G. Mk 10, 17-30**

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

06/10/2024. Godina 5. Broj 40



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## “Muško i žensko stvori ih...”

Posljednja rečenica prvog čitanja i Isusove riječi u evanđelju daju nam temu ove nedjelje - a to je brak: ‘...ostavit će oca i majku..., i njih dvoje bit će jedno tijelo.’ Biblija nam, dakle, već na prvim stranicama pokazuje da je Bog u stvaranju svijeta za čovjeka naumio da jedinstvo između muža i žene bude čvrsto, da budu bića koja će se uzajamno nadopunjavati i brinuti se jedno za drugo u braku kao da se brine za sebe samoga. Dakle, nikakva vrsta sebičnosti u braku nema mjesta. Isus u evanđelju nadopunjuje gore rečeno i veli da je rastava braka nedopuštena, jer što je Stvoritelj združio u jedno – stvorenje nema pravo rastavljati i razdjeljivati. Zašto? Zato jer dvoje ljudi u braku imaju zadaću da zajedno sa svojom djecom putuju prema onome radi čega ih je Bog stvorio – da putuju prema Kraljevstvu Božjem, prema životu vječnomu. Zbog tog uzvišenog cilja valja nam u obiteljskom životu rješavati probleme i nesporazume, i ne čekati dok se u svađama i razmiricama jedni od drugih predaleko udaljimo. Gospodin nam u evanđelju daje primjer malene djece. Govori nam kako putovati u zajedničkom obiteljskom životu ako želimo biti zadovoljni i sretni, te ako želimo doći zajedno do tog najvećeg i najvrednijeg cilja u životu: do života vječnoga. Naime, Gospodin je rekao – ‘Tko ne primi Kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući.’ Kao da nam želi reći da u našim obiteljima moraju vladati one kreposti koje krasi neiskvarenu dječju dušu. Izaberimo danas samo tri osobine malog djeteta i ispitajmo se koliko takvog ponašanja ima u mojem odnosu prema mome mužu ili ženi. Odgovori na ta pitanja bit će nam pokazatelj jesmo li na pravome putu ili pak možda cijelu obitelj polako usmjeravamo negdje drugdje, a ne prema Kraljevstvu Božjem. Maleno dijete ponajprije bezuvjetno sve vjeruje. U

braku to bi se odnosilo na posvemašnje oslanjanje na Boga i vjeru u njega, ali i na potpuno povjerenje u bračnog partnera. Maleno dijete iskreno ljubi i voli. To bi značilo nestanak svake računice i sebičnosti u braku. U svakom pogledu: bilo u tjelesnom ili u osjećajnom dijelu međusobnog života. Maleno dijete svemu se nada i ne poznaje pretjerane zabrinutosti. Odgovorimo si iskreno gdje smo? Jesu li prisutni ovi Isusovi savjeti u mojoj obitelji ili nisu? Jesmo li u mojoj obitelji muško i žensko od Boga samo stvoreni ili smo doista zajedno spojeni u jedno? Ovih dana diljem naše domovine mladi pohađaju zaručnički tečaj. Mnogi se još žele vjenčati u Crkvi, na samo radi običaja ili tradicije ili vjenčanice ili prstenja, već prije svega da s Kristom i kao Kristovi učenici ostvare sebe u punini. Pratimo naše mladence zaufanom molitvom, da ih Gospodin sve više ujedinjuje u vjeri i ljubavi, kako bi uistinu mogli podizati svoju djecu - kao djecu Božju. Neka im u pomoć priteknu Blažena Djevica Marija i sveti Josip.

